



综合施策 限期整改 逐一销号

湘阴铁腕整治交通问题顽瘴痼疾

本报讯(李 栋)“超限超载治理‘动真格’了,超高超宽的改装车辆都要求切割。”近日,湘阴县货车司机刘某表示。据悉,2019年12月起,湘阴县启动交通问题顽瘴痼疾集中整治,对超限超载整治、马路市场取缔、非法运营车辆排查等7方面开展1年集中整治,按照“属地管理”责任,细化具体整治措施,限期整改,逐一销号,确保集中整治行动取得实效。

省市交通问题顽瘴痼疾整治工作以来,湘阴县迅速行动,抽调精干力量集中办公,印发整治行动方案,明确责任单位、主要整改措施和验收标准,并将集中整治与宣传教育相结合,营造浓厚整治氛围。同时,整治办会同县委督查室、县政府督查室采取“四不两直”方式加强跟踪督查。对工作措施不力、问题整改不明显的相关单位和个人,予以通报曝光。

该县各部门单位密切配合、通力协作,形成了整治交通问题顽瘴痼疾强大合力。整治办通过乡镇(街道)上报、现场核实等多途径对交通问题顽瘴痼疾进行全面摸底排查;各马路市场所在地乡镇(街道)政府明确专人负责,根据实际情况制定具体工作方

案,着力推进综合整治;农机部门对查实的不符合标准的拖拉机,逐户做通群众思想工作,依法依规对拖拉机进行处理;治超办严格落实“路警联合执法”机制,对一年内发生违法超限超载运输三次以上的车辆,配合交通运输部门吊销其道路运输证,对超限超载问题清单逐一销号清零;教育部门严格落实校车管理责任制度,对已排查出的安全隐患,及时约谈相关责任人,确保学生乘车安全;针对部分村民交通安全法律意识淡薄、无证驾驶等违法行为较为普遍的特点,各乡镇(街道)协同派出所、交警中队、农技站等部门开展联合执法,对往来车辆进行检查登记,对违规驾驶进行安全教育和劝导。

湘阴县交通顽瘴痼疾整治办相关负责人介绍,截至目前,全县共出动400余人次,取缔临时赶集点22处,规范出店经营摊点47户、占道经营摊点27处、广告牌21块,清除乱堆乱放18处;启动各乡镇劝导站40余个,发动劝导工作人员200余人次,劝导面包车非法载客100余次、货车载人30余次、电动车和摩托车未戴安全头盔1243次;排查风险较高路段42处,整治30处。交通秩序、安全问题得到明显改善。



图为湘阴县部门联动,对交通问题顽瘴痼疾开展集中整治。



湘阴县农广校当起“红娘”

专家来了 椒农笑了

本报讯(郭雨滴 易俊)“没想到足不出户就能够得到省城专家的指导,真的搭帮县农广校帮我们牵线搭桥。”近日,正值樟树港辣椒育苗期,湘阴县樟树镇镇源合作社负责人、县农广校辣椒种植与加工班培训学员甘海波遇到了难题,由于天气变化,他的辣椒苗突然“萎靡不振”。通过与湖南农业大学专家视频连线,在专家的指导下,他的辣椒苗“转危为安”。

樟树港辣椒是该县樟树镇特有的辣椒品种,每年产品供不应求。近年来,樟树镇坚持“政府搭台、企业主体、社会参与、市场运作”原则,通过“协会+公司+基地+合作社+农户”的发展模式,不断加大基地建设,全镇辣椒总种植面积达7500亩。然而,不少新种植樟树港辣椒的农户缺乏种植技术,成为制约樟树港辣椒发展的一道瓶颈。

椒农有需求,专家有技术。针对这一情况,该县农广校主动对接,创造平台,为农民与专家架起沟通的桥梁。该校组织开展辣椒种植与加工班,邀请湖南农业大学教授结合樟树镇农业产业发展布局,围绕辣椒栽培技术、病虫害防治技术和食品加工等内容,为200余名辣椒种植户进行授课和技术指导。该校还利用网络教学资源优势,在公众号、“智慧湘阴”“湘农科教云”等平台开通了“农广田地”等栏目,使农户可以随时随地学习课程,在线与县农广校聘请的农技专家进行沟通互动,农户提出的问题能及时得到农技专家反馈的意见建议。

嵩煮路通了 “肠梗阻”没了

本报讯(郭雨滴 汪争)1月8日,湘阴城区嵩煮中路主干道完工通车,标志着嵩煮路多年“肠梗阻”被打通,湘阴县城区又新增一条交通大动脉。

嵩煮路连接新世纪大道和滨湖路,自2002年开始规划建设,嵩煮南路和嵩煮北路先后建成通车。但由于嵩煮中路120米长路段的征拆难题没有得到解决,嵩煮路成为“断头路”,造成多年的“肠梗阻”。为了解决这一难题,湘阴县成立了嵩煮路征拆协调领导小组,加大宣传力度并与拆迁对象反复沟通。在有效解决征拆过程中历史遗留的“老大难”问题后,投入资金5000多万元,拆迁43户,完成拆迁面积近1万平方米。目前,嵩煮中路人行道、绿化、亮化工程正筹备施工,预计将于今年4月可完工。未来,嵩煮路还将北延至长岭路。

近年来,湘阴县加大公共交通投入,“路长制”全面实施,嵩煮中路、人民医院四周道路拉通,城区主要道路完成沥青路面改造,104台新能源公交车投运,增划停车位310个,投放共享单车600辆,交通环境大为改善。

湘阴电力 多措并举 确保春节供电

本报讯(杨勇 杨雄军)1月8日下午,安装在湘阴县新泉镇10千伏西马线89号杆的线路调压器正式投入运行。这是湖南地区首台投运的单相线路调压器,投运后西马线末端用户面临的低电压问题将得到有效解决。

10千伏西马线全长85.153公里,该线路供电的新泉镇车马片地处湖区,每到防汛抗旱和节假日期间,用电负荷都会出现猛增。同时由于当地居民住房比较零散,部分台区供电半径较长,常常导致防汛抗旱和春节等特殊时期低电压问题严重,无法有效保证供电质量。调压器安装后,可以实现自动稳压调压,在一定区域内将线路电压保持在205至230伏之间,从而满足特殊时期以及西马线末端居民的正常用电,在提升电压质量的同时减少运行人员到现场进行配变调档的工作量。

春节前夕,除安装线路调压器外,国网湘阴县供电公司还通过主变及配变调档、配变推磨式轮换等多种方式开展低电压治理工作,并组织成立14支“电路驼”共产党员服务队开展线路设备夜间红外测温,对五保户、贫困户等特殊群体家庭上门排查用电隐患,力求最大限度改善用电质量,让湘阴群众过一个充满暖意的新春佳节。

解决遗留难题 办好民生实事

——湘阴洋沙湖镇主题教育宣讲侧记

为切实解决群众的烦心事揪心事,达到直接服务群众的目的,湘阴县洋沙湖镇在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中创新开展“守初心、践使命、系群众”巡回宣讲活动,与群众面对面,心连心。目前已经宣讲102场,赢得当地百姓的一致点赞。

基层治理带来了新的课题

洋沙湖镇地处湘阴县城东南,交通便利,近年来,先后有洋沙湖小镇、洋沙湖产业园、知源学校、长郡洋沙湖中学等重点项目落户此地,是该县工业项目和重点工程建设的前沿阵地。项目建设和社情民意交织,给基层治理带来了新的课题。

为什么要讲?谁来讲?怎么讲?讲什么?讲出什么效果?为此,该镇启动为期半个月的宣讲课题调研。调研中发现群众中普遍存在党的政策知晓率不高,法律意识淡薄,农民致富本领不强,安全生产、健康医疗生活常识缺乏等问题。

讲群众最想听的 讲对群众最有用的

宣讲人员精挑细选,宣讲内容精益求精。在全镇负责干部、站所长中精心挑选5名干部,并邀请县人民医院外科一名副主任医师组成巡回宣讲团。宣讲团成员在认真学习领会党的各项方针政策的基础上,坚持贴近

实际、贴近生活、贴近群众,内容涵盖对党员的规定动作、党员积分考评、社会综治、农业产业结构调整、项目征拆、移风易俗、规范村民建房及控建拆违、健康教育、民生工作等8个方面。

讲群众最想听的,讲对群众最有用的。该镇以100户为单位,每户来代表一名组织开展宣讲活动。从2019年9月28日开始,宣讲102场,辐射辖区内15个村(社区)党员群众4.8万余名。

解决一批遗留难题 办好一批民生实事

“通过本轮宣讲,提升了广大党员群众对党的各项政策知晓率,增强了对镇党委、政府工作的认可度,解决了一批遗留难题,形成了一批学习成果,办好了一批民生实事。”该镇党委书记黄新凯表示。后段,该镇将建立长效宣讲机制,为群众答疑解惑。

洋沙湖小镇旅游项目自2008年进驻该镇以来,因群众意见不一导致紫花9、10组围墙19年来一直未封口,通过在宣讲中讲清政策,赢得群众理解,三处缺口已顺利封闭。紫花、周吉再建小区用水乱象问题是头痛已久的10年“顽疾”,通过在宣讲活动中为群众耐心讲政策、谈利弊,群众一致同意更换智能水表,规范用水渠道;围湖路在施工过程中屡遭群众阻工,通过详细宣讲征拆政策,群众的观念得到

有效转变,围湖路得以顺利施工。

政策、法律知识在群众中得到进一步普及。该镇洋沙湖村会泉组村民叶合松在参加宣讲活动后,回家主动拆除违建车库,并承诺“以前对政策不清楚,现在搞清了,以后肯定不会再违反。”明山村党员周铁龙对村庄清洁行动在思想上认识不够,村支部组织的党员活动总是没有按时参加,通过听取宣讲后,他积极按标准缴纳了卫生费并主动捐款2000元用于改善村上环境卫生。沿江村中山片村民杨继红在知晓移风易俗相关政策后,其母过世时丧事一切从简,未燃放烟花爆竹,并主动配合火化。花石村村民郭桂明积极响应政策要求,主动提出不办理70岁寿宴。

宣讲下村去,民意带上来。在宣讲活动中,对于群众反映的民生实事办理等问题,宣讲团成员及时梳理总结,并提交镇党委政府研究讨论解决。截至目前,已办理完成袁家铺社区树山组道路硬化、城南至伍桥建滨片9组自来水主管道安装及公路拓宽、袁家铺敬老院维修改造、集镇棚亭整治等一批民生实事。

“宣讲活动‘对症下药’,锻炼了干部,影响了群众,促进了工作,打通了服务群众‘最后一公里’,起到了‘事半功倍’的效果。”湘阴县委常委、组织部部长李青松评价。(梁军)



湘阴县洋沙湖镇洋沙湖社区村民集中建房点规划整齐。郭雨滴 摄

湘阴抓获一冲锋舟电捕团伙

本报讯(杨勇 谭文才)2019年12月27日晚,湘阴县公安局民警及渔政执法人员在湘江流域湘阴段包公庙水域现场查获冲锋舟一艘,抓获非法捕捞嫌疑人蒋某、李某华、刘某海、肖某才4人。

2019年6月以来,湘阴公安接到多名群众举报称有人在湘江流域进行电力捕捞。经执法人员加强水域巡查,发现一团伙利用冲锋

舟随机实施电力捕捞。摸清该团伙的活动规律后,执法人员采取定点蹲守和分段巡查等方式,等待最佳抓捕时机。2019年12月27日晚,4名嫌疑人准备在包公庙水域实施电力捕捞时被巡查执法人员当场抓获,4人谎称是去汨罗市营田镇修理渔船,并未参与非法电力捕捞。经过连夜突审,4人最终承认,他们自2019年6月组成冲锋舟电鱼团

伙,多次驾驶冲锋舟至湘江和洞庭湖境内水域实施电力捕捞,捕获的鲜活联系固定的鱼贩子当场销售。根据犯罪嫌疑人供述,办案民警在湾河汽渡码头附近的平板船上缴获发电机组2台、电鱼竹篙带电线鱼子2个、增氧水箱4个等。目前,蒋某、李某华、刘某海、肖某才4人已被依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

30位省市县书法家送“福”到湘阴

本报讯(李达理 郭雨滴)“我领到了一个福字,希望明年生活红红火火,幸幸福福!”1月12日,市民李霞免费领到一幅书法作品,兴奋地说。当天上午,“祖国新春好,幸福进万家”暨“迎新送福,温暖牵手”公益联谊活动在湘阴县恒盛华府小区举行,胡紫桂、吴萍、梁

理等30余位省、市、县书法家现场泼墨挥毫,为居民免费书写春联和“福”字。

“福气降临阖家福,春光辉映满堂春”“一年四季行好运,八方财宝进家门”“子时一到开新律,鼠岁三春报福音”……活动中,书法家们凝神聚气、笔走龙蛇,现场创

作800余副春联和“福”字,并将其送到市民手中。当日还进行了义卖竞拍活动,8幅名家书法精品拍得现金8万元,当场捐赠给20名困难老村干部、扎根农村的困难老教师、支持镇村工作的困难党员和品学兼优的贫困学生。